

安阳县(示范区):

举全民之力 创文明之城

□本报记者 姜蕴真 通讯员 张风军
实习生 崔烨美

文明,是一座城市弹奏出的最动人的乐章,建设产业示范新高地、宜居活力新安东、幸福美好新家园、充满活力的文明城市,是安阳县(示范区)每个人心中的美好向往。连日来,安阳县(示范区)上下众志成城、齐心协力,强化部门联动,创新宣传形式,以最快速度、最大力度补短板、强弱项,营造浓厚的社会氛围,全力以赴开展文明城市创建工作。

每日巡查不松劲,“创文”工作有高度。县住建局组织施工人员对锦泰东大街与诚信路交叉口东侧、南侧,锦泰东大街与城东路交叉口西侧、南侧等地进行人行道整治提升;对锦泰东大街县公安局对面塌陷处进行清理;对礼湖广场东出口更换路灯、检查井盖。县城管局对站南大道、铜雀路、文峰大道等路段绿化带和草坪进行修剪,共修剪草坪1100余平方米、绿篱1200余平方米,清理杂草900余平方米;对站南大道、铜雀路等重点路段进行常态化保洁清扫,出动清扫车、洒水车、高压清洗车等环卫车辆75台次;重点对铜雀路、中信城等区域进行违停治理,累计劝离乱停放车辆63次,张贴违停罚单75单,规范非机动车99辆;取缔流动摊贩25处,规范店外经营27起……“自创建工作开展以来,安阳县(示范区)各级文明单位干部职工下沉一线,对照文明城市创建标准,就创建氛围、基础设施配备、环境卫生、示范点位村、公共秩序管理等方面工作要求逐项整改,努力提升全



县自然资源局志愿者向沿街商户宣传“创文”知识 (本报记者 姜蕴真 摄)

国文明城市创建水平。同时,按照我市创建文明城市点位整治提升工作要求,各乡镇、中信城社区、市场及周边重点点位坚持问题导向,持续整治环境卫生、车辆乱摆乱放等问题,积极营造了良好的“创文”氛围。”8月31日,县委常委、宣传部部长、文明办主任武庆华说。

“飞线”乱象治理是城市精细化管理之需,更是居民舒适宜居的生活之需。县委宣传部、创文办联合供电公司以及移动、联通、电信等运营商,在辖区各乡镇的积极配合下,围绕乡镇主次干道、重点商业街、村(社区)等重点部位开展攻坚行动,针对难点问题现场研究解决方案,坚决推动整改落实。“以前一抬头看到的就是跟‘蜘蛛网’一样的‘飞

线’,现在整齐多了,心情都舒畅了!”路过群众纷纷拍手叫好。

清晨,大多数人可能还没有出门的时候,“创文”志愿者已经穿梭在各主次干道,交通路口开展工作,他们督促沿街商户严格落实“门前三包”责任,对店外经营、占道经营、乱堆放杂物等情况进行劝导教育,对乱停乱放的非机动车不间断进行规范摆放,用实际行动打造

文明,一座城市的内在灵魂;文明,一座城市的魅力底色。从硬件建设到公共设施,从人居环境到道路交通……安阳县(示范区)在创建全国文明城市的进程中,留下了一个个华丽蝶变的瞬间,让城市的魅力不断得到升华,整洁、有序、文明的城市印象,正悄然在群众心中落地生根。



冬说新闻

敲响廉洁自律警钟

8月26日上午,县应急管理局组织全体党员、干部到吕村镇反腐倡廉警示教育基地开展警示教育活动。本次活动旨在进一步深化“四抓四促四干”治理成效,推动“能力作风建设年”活动走深走实。参观学习后,大家纷纷表示,要筑牢拒腐防变的思想道德堤坝,全力以赴做好应急管理工作,维护全县安全生产稳定形势,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。图为参观活动现场。

(本报记者 郝亚伟/文 通讯员 刘保伟/图)



韩陵镇:

“致富果”映红乡村振兴路

□本报记者 郝亚伟
通讯员 张桢睿 牛晓丽

8月28日,走进韩陵镇梨园村西红柿种植大棚,放眼望去,藤上绿叶郁郁葱葱,西红柿长势喜人。

“要挂好绳子,然后再这样系一下、绕一圈,就把秧子吊好了。吊秧环节很重要,以后西红柿结得再多、再重,都能一直牵着它。”梨园村种植户王书亮在西红柿温室大棚里一边给西红柿秧苗吊绳,一边给记者讲解吊绳的土方法。王书亮的脚上都是泥巴,脸上满是笑意。

入秋以来,韩陵镇西红柿温室大棚里一派繁忙景象。记者看到,村民有的踩着板凳挂绳,有的弯腰系绳,为西红柿的成长提供支撑。在该镇,小小西红柿已成为村民的“致富果”,映红了韩陵镇乡村振兴之路。

同时,韩陵镇还充分发挥特色农业优势,吸引周边劳动力到温室大棚务工。“俺干不了重活儿,到大棚里务工,在家附近就能挣钱,老人、孩子也都能照顾到,真不错。”正在温室大棚里除草的东目村村民冯琴只说。梨园村党支部书记、村委会主任李顺平介绍,类似这样在大棚中干些挂绳、施肥、除草等简单的工作,村民每小时能挣8元钱,带动了村里的富余劳动力就近就业。

产业兴则经济活,经济活则农民富。近年,韩陵镇大力实施乡村振兴战



种植户正在搬运西红柿 (牛晓丽 摄)

略,围绕农民增收致富这一目标,加快推进农业产业结构调整,培育特色优势产业,探索出一条适合本镇发展农村经济的好路子,为乡村振兴打下坚实基础。梨园村昊天蔬菜种植专业合作社、众旺蔬菜种植专业合作社、土龙生态种植专业合作社合并为安阳梨香缘种植专业合作社联合社。该社在梨园村流转土地66.66余公顷,带动周边种植户300余户,平均每户年增收5000元。

“这是今年的第二茬西红柿,9月底就能成熟出棚。我们的西红柿品质好、有口碑、不愁卖,全国二十余个省、

市都有人来购买。”王书亮说。梨园村附近基础设施齐全、交通便利,有高产创建基础,地块成方连片,生产条件良好。该村以西红柿为主导,引入西红柿种植、存储、加工企业,与重点科研院校联合,建立科研、实验和培育基地,采取“联合社+合作社+基地+农户”的方式,不断提升西红柿种植规模化、产业化水平。

实现乡村振兴,生态农业是重要支撑。近年,安阳县因地制宜推动特色农业发展,不断引进、改良种植技术,促进农旅融合发展,既增加镇、村经济收入的同时,也不断展示着现代农业的魅力。梨园村加快产业转型升级,走质量型、效益型发展道路,逐步形成以优质温室大棚西红柿为主导产业的“梨园模式”,“中国梨园·番茄小镇”正成为安阳现代农业农村建设发展的一张标志性名片。

一线见闻·基层行

县域传真

县纪委监委

“三个用好”确保社保案件集中审理工作见实效

本报讯 (记者 郝亚伟 通讯员 高祥)“社保基金和群众切身利益息息相关,每起案件背后反映的都是社保工作的漏洞,我们必须认真对待。”近日,县纪委监委有关负责人在社保基金专项整治案件审理工作中反复强调。

为保障社保基金安全,县纪委监委围绕社保基金管理领域群众普遍关注、反映强烈的突出问题,创新方式方法,突出用好专业审理队伍、用好协审互审方式、用好纪法工具“三个用好”方式,确保社保案件集中审理工作取得实效。

首先用好专业审理队伍。县纪委监委建立纪检监察业务审理工作人才库,选调各乡镇、科室、派驻纪检组人员充实到审理人才库中,不定期组织人才库人员开展专业纪律、法律知识和模拟审理业务培训,实现边学边练、以干代训。

其次,用好协审互审方法。集中审理工作采取“划片区”“推磨式”方

式,由县纪委监委审理室牵头,待案件审查结束后,移送县纪委监委审理室统一受理登记,并根据乡镇、部门案件情况分成3个审理工作组,按照审理片区指定乡镇案件主审人,组成由案件主审人、片区其他人员为成员的审理组,对提交的社保案件围绕事实清楚、证据确凿、定性精准等要求进行集中审理。最后,用好纪法工具。要求参与审理人员严格按照《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国政务处分法》《中华人民共和国刑法》等纪律、法律、法规,坚持事实清楚、证据确凿、定性准确、处理恰当、手续完备、程序合法等基本原则,围绕“细、准、好”办案目标,实现“简案快办、繁案精办”。

截至目前,全县通过组织开展社保案件集中审理,实现结案率94.6%,为社保基金专项整治案件办理规范有序开展提供保障,实现了政治效果、法律效果和社会效果有机统一。

崔家桥镇韩宋村

打造“一宅四园” 让乡村美起来

本报讯 (记者 郝亚伟 通讯员 张桢睿 李永富)“现在村里变化太大了,以前道路坑坑洼洼现在都很平整,路两边破旧无人居住的老房子现在都成了小花园,给人的感觉真好。”9月1日,崔家桥镇韩宋村村民李大娘乐滋滋地说。

今年年初以来,韩宋村以党建为引领,推动美丽乡村建设,以治理“六乱”、开展“六清”,“一宅变四园”等工作为抓手,让农村净起来、绿起来、亮起来、美起来。该村鼓励村民盘活闲置宅院,把残垣断壁、废旧危房“废物再利用”,将闲置土地变为菜园、果园、花园、游园,实现了房前屋后有花有果,大大提升了村内的美观度。如今的韩宋村,道路两旁绿树成荫,农家屋干净整洁,小花园

代替了破旧房屋,村民悠闲地聊着天,构成了一幅美丽的乡村画卷。

“能有今天的变化,是因为镇政府制定的‘一宅变四园’政策好。我们坚持宅权不变,既美化了大家居住的乡村环境,提升了村容村貌,又符合老百姓的需要,群众都很愿意配合。”韩宋村党支部书记、村委会主任杨喜臣说。为巩固“一宅变四园”行动取得的成果,崔家桥镇制定了相关的鼓励政策。一是实行奖励机制,即村级改造的废弃院落,并实现周边环境明显改善的,每改造一处予以奖励;二是建立园长负责制,对建成的“四园”选派村“两委”干部担任园长,强化对“四园”的管理,定期对其保洁修护。

北郭乡

治理背街小巷 疏通乡村“毛细血管”

本报讯 (记者 姜蕴真 通讯员 周宇峰)“真不赖,硬化路修到家门口了,以后出行方便多了!”8月26日,看着正在紧张施工中的道路,北郭乡邓庄村村民高兴地说。

为解决群众出行困难,打通服务群众的“最后一公里”,北郭乡加快推进背街小巷硬化进度,各村落实责任、迅速行动,详细排查需要硬化的胡同条数、长度、宽度、铺装厚度以及商砼用量等,建立台账,明确目标,制订工作计划,确保底数清、情况明,有力有序推进硬化工作的开展。同时,各村结合

每条道路的实际情况,细化施工方案,倒排工期、“挂图作战”,抢工期,赶进度、保质量、强推进,各村施工人员积极行动,清障、夯路基、拌沙土、浇筑水泥路面,抓安全、抓质量,加班加点推进硬化工程,确保严格按照时间节点、任务量抓好背街小巷硬化工作。

此外,为改善环境面貌,各村还对主路、街巷内道路两旁的杂草、垃圾、乱堆乱放物品进行及时清理,安装路灯、垃圾箱,持续开展“绿化、亮化、美化、净化、文化”等工作,确保积极疏通乡村的“毛细血管”,让家乡环境旧貌换新颜。



连日来,县市场监管局牵头,联合住建、城管部门开展联合执法检查,对辖区小区附近餐饮门店的燃气安全、全县气瓶充装站进行了全面检查。执法人员重点检查经营单位是否存在违规充装非自有产权、超期未检、超过报废期限气瓶或翻新“黑气瓶”等问题。该局共检查餐饮门店100余家、气瓶充装站6个,现场发现的17处问题已全部现场整改。图为检查现场。

(本报记者 郝亚伟/文 通讯员 吴艳平/图)